

滨州最美退役军人刘刚： 崇善尚义 多干“急人所急”的事

致敬最美 身边榜样

救援，就在身边；救援人，崇善尚义。

在滨州邹平，有这样一支救援队：2021年7月，河南发生洪涝灾害，他们奔赴郑州白沙镇，连续工作44小时，成功搜救被困群众550余人，帮助被困群众4700余人；在新乡马坊村，共救援被困群众1600余名。2021年10月初，受强降雨影响，黄河滨州段发生大流量洪水过境，救援队连续奋战八个昼夜，累计出动400余人次，筑起一道道守护群众安全的坚实防线……这支救援队的队长叫刘刚，刚刚被评选为滨州最美退役军人，退役不褪色，让我们一起倾听他的故事。

见义勇为 乐于奉献

“邹平市9958应急救援队是一个拥有近2000名志愿者的公益组织，应急救援、义警保障、志愿服务。我们不求轰轰烈烈，但愿脚踏实地，干一点‘急人所急’的事，以点带面，让志愿服务以最大公约数画出最大的爱心圆，倡树更大的社会正能量，进一步推动社会善举发展。”邹平市9958应急救援队队长刘刚介绍所带的队伍时如是说。

刘刚，1974年出生，1992年至2005年在部队服役，1999年加入中国共产党。

作为退役军人，刘刚充分发



2021年7月22日，河南郑州，刘刚背着被困老人撤离。

挥自身专业优势，退役不褪色，积极投身志愿服务活动。

2019年“利奇马”台风来袭，刘刚率领邹平应急青年突击队，累计出动救援队员80余人次，解救被洪水围困群众120余人，连续救援时长达43小时。

今年3月份，邹平市疫情防控关键时期，刘刚和9958救援队的队友们成立了110人的临时疫情防控突击队，参与疫情风险场所的民众劝导、防疫消毒消杀、检查站值勤、转运隔离人员和运送防疫物资等工作。在“双清”行动中，组织消杀炮车一台、人工迷雾机30台，对街道两旁的商铺和辖区内的公共场所进行清洁性预防消毒，协助政府完成了11个镇、5个街道和1个国家经济开发区约200个区域单位的消毒消杀

任务。

3月7日至4月10日，刘刚和队友们，连续奋战35天，累计出队314次，出动2619人次、车辆1013车次，服务时长12115小时。

为了做好防疫工作，今年以来，刘刚率领9958应急救援队对临池中心幼儿园、韩店小学、长山体育中学、邹平一中等38所学校，开展了消毒消杀作业，累计出动志愿者300余人，动用车辆80余次，服务时长100小时，喷洒消毒液约1200公斤。

为创建文明城市，刘刚更是挤出时间，和队友们一起参与创城工作。此外，刘刚和队员也积极参与安全宣讲工作。志愿者利用自身的专业知识与技能，对在校学生、企业职工、农村群众等群体开展应急救援措施培训，累计

受益人数达到20000余人。

荣誉奖励 接踵而至

为民排忧解难，急人所急，刘刚的事迹也引起了巨大的社会反响，得到了群众的一致好评。

2021年，刘刚被授予“文明市民”荣誉称号；2022年2月，被山东省委、省政府，授予“山东省防汛抗洪先进个人”称号。邹平市9958应急救援队获得的集体荣誉更是数不胜数。2019年8月，被共青团山东省委授予“防灾减灾青年突击队”荣誉称号；2020年5月，被共青团滨州市委授予“滨州市青年先锋队”的荣誉称号；2021年5月，被共青团邹平市委授予“五四青年标兵集体”荣誉称号；两次被邹平市委文明办多次表彰为优秀志愿者团队。第五届全国志愿者项目大赛中，邹平市9958应急救援队“救在身边”项目，进入决赛并获得了铜奖。2021年10月，“救在身边”项目荣获山东省第七届“慈善项目奖”

刘刚表示，下一步，邹平市9958应急救援队将坚定“人民至上 生命至上”理念，持续加强应急管理队伍和能力建设，不断完善应急管理体系，砥砺前行。继往开来，努力打造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的公益救援力量，更好地替政府分忧、为群众解难，用实际行动向社会展示新时代青年志愿者的风貌。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 冯运英 郝凯芳

降低就医成本 提高就诊效率

滨医附院骨关节外科一病区开启全病程管理模式

滨州11月3日讯 近日，滨医附院骨关节外科一病区开启全病程管理模式，减少了患者多次往返医院的琐碎程序，改善了患者的就医体验，提高了就诊效率。

据介绍，全病程管理模式是指以单个病人为中心的照护模式，贯穿患者院前管理、院内诊断、连续性治疗、院后康复追踪的整体病程服务体系。该模式旨在“以病人为中心”，由护理团队为患者提供全面、全程、主动、专业、人性化的责任制整体护理服务。全病程管理的护理服务始于患者院前就诊，包括门诊配合医生对入院前的患者进行术前身体状况的筛查宣教、住院预约登记等，入院后的注意事项宣教和术前宣教，针对关节置换的患者实施围手术期各种治疗及功能锻炼，对于出院患者定期随访，了解其功能康复情况，及时给予指导。

在该模式实施过程中，对于院前确诊需住院手术患者，由护士对患者进行院前评估，包括患者的身体状况、服药情况及化验影像检查完成情况等。如果检查结果提示患者的身体状况不适合手术，院前评估护士会给予相应的指导意见。如检查结果提示患者的身体状况可以耐受手术，护士会提供入院相关服务。

全病程管理模式实现患者院前、院中、院后的持续性健康照护，形成全病程闭环式管理模式，减少了患者多次往返医院的琐碎程序，提高就诊效率，降低就医成本。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张莹莹 田娜娜

滨州实验学校 非遗文化进课堂

滨州11月3日讯 为响应国家非遗进课堂号召，近日，滨州实验学校二年级三班特别组织了一堂制香技艺非物质文化遗产融入传统插花文化走进课堂活动。

插花是一门具有浓郁生活气息的高雅艺术，花艺老师为孩子们讲了香料的知识，和插花对于学生动手能力的意义。孩子们现场操作，从造型、修剪，再到最后的成品装饰，体现出了集体智慧的结晶。

知传统节日，识中药香材，学传统插花，童心童趣，学香知花，知行合一，做新时代少年。

通讯员 王姗姗

宣传绿色生活方式 倡导文明健康环保理念 滨州市城市管理局举办城市公益广告作品展

滨州11月3日讯 11月2日，由滨州市城管局主办的2022年滨州市城市公益广告创新创意大赛获奖作品线下展览在新立河公园举行。

本次公益广告展览主题为“畅享绿色生活”，其展出作品聚焦“在知爱建”“垃圾分类”“绿色出行”“传承良好家风，弘扬中华美德”“全国文明城市创建”等多个主题，吸引了众多市民驻足

欣赏。

本次公益广告展览旨在向市民宣传绿色生活方式，倡导文明健康环保的生活理念，充分发挥公益广告传播文明生态理念、引领时代新风的积极作用，在滨州市营造绿色低碳生活的浓厚氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 尹树芳 宋沙沙 孙吉哲



老师带领学生参观公益广告展。

全面提升全市出生缺陷综合防治能力 滨州培训新生儿疾病筛查和产前筛查与诊断

滨州11月3日讯 为进一步规范滨州市新生儿疾病筛查和产前筛查与诊断工作，全面提升全市出生缺陷综合防治能力，11月1日，2022年度全市新生儿疾病筛查和产前筛查与诊断工作培训班在滨州市妇幼保健院新院举行。培训采取线上线下相结合的形式，市卫生健康委家庭发展与妇幼保健科副科长刘晓静，市妇幼保健院党委副书记、副院长王

新安及相关班子成员，各县市区卫生健康委妇幼科科长、各助产机构医务科科长、产科主任（护士长）、新生儿疾病筛查质控人员、产前筛查与诊断相关业务骨干，共计350余人参加培训，并进行了理论考试。

山东省妇幼保健院医学遗传与产前诊断中心主任俞冬熠、儿童保健科主任牛婷婷，济南市妇幼保健院儿童保健科主任林倩，

滨州市妇幼保健院新生儿疾病筛查中心主任孙霞、主管技师陈玉香及产科副主任医师孙晓芳就《山东省产前筛查与诊断质量控制》《新生儿遗传代谢病筛查及产前筛查数据分析》《新生儿遗传代谢病筛查管理与质量控制》《0-6岁儿童听力筛查规范及听力损失和听力残疾概述》《新生儿遗传代谢病筛查宣教及注意事项》《阐述产前咨询中常见问题》等进行

授课。

与会人员通过培训，系统学习了产前筛查、新生儿疾病筛查最新工作要求和技术规范，总结工作，分析问题，直面不足，纠正错误，提高能力，推动全市出生缺陷综合防治工作健康有序、规范有效开展。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 高乐